



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник—четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Во вторичном плане воронежских шинников на четырехтысячный завод особое внимание уделяно увеличению выпуска продукции для сельского хозяйства. Намечено выпуск шин для села довести до 2015 тысяч вместо 1650 тысяч, предусмотренных контрольными цифрами пятилетнего плана. О том, как коллектива спрашивает с обязательствами, наш корреспондент попросил рассказать заместителя директора завода Евгения Сидоровича Кузько.

— Наряду с увеличением выпускной программы для сельхозпотребления опытной линии марки 240—508, обеспечивающей повышенные ходимости на 20 процентов, для Минского тракторного завода, заключен договор на изготовление запчастей подшипниковом союзом Тимирязева. Намеченное успешно выполняется. За 9 месяцев для сельхозмашин и агрегатов изготовлено сверх плана свыше 35 тысяч высококачественных шин. В настоящее время на заводе очень много выпускается

технические связи с подшипниковым союзом. Более 1000 единиц шин проводят здесь большую работу по механизации трудовых процессов. Дополнительно к плану произведены значительный объем запчастей к сельхозмашинам.

Положительное влияние на успешное выполнение задания и социалистических обяза-

тий с присуждением несконых призов мест и денежных премий по каждому размеру сельхозаэвтомашин.

Положительное влияние на успешное выполнение задания и социалистических обяза-

тий с присуждением несконых призов мест и денежных премий по каждому размеру сельхозаэвтомашин.

Мировые десятки шинников, в том числе 28 рабочих, за вулканизацию в своеобразный монтаж и освоение двух автомобилей, на которых остановлены шины, получили 50—500. В честь этого события шинники, заработавшие в течение года в сельхозаэвтомашине, получили 18 рабочих.

При подведении итогов месячного социалистического соревнования обязательный учительствует выполнение плана и обязательства по выпуску продукции для села. Но социалистическое соревнование ежедневно осуществляется на специальном стадионе и по заводскому радио. Правильное сочетание моральных и материальных стимулов стало важным средством борьбы за достижение высоких показателей.

• МЕЛИОРАЦИЯ И УРОЖАЙ

ОРОШАЕМЫЕ ИЛИ БРОСОВЫЕ?

На проведение мелиоративных работ труженики полей Новохопёрского района вложили много труда и средств. Для создания орошающих участков отвели лучшие земли, построили ямы, установили насосные станции, подвели к ним электротролли. На все это израсходовано не один миллион рублей.

Расчет был таков: за счет появившихся посевов создать прочную коровую базу для общественного животноводства области.

Сейчас мы имеем орошающую базу, но из-за отсутствия ямы, пока что не получили. Причины? Халатное отношение отдельных руководителей хозяйств к мелиорации.

Главный землеустройитель района М. А. Панкин рассказывает:

— Но эти орошающие участки мы отвели из лучших личин и сейчас они выглядят, как брошенные земли. Участки изрыты канавами, заросли сорняками. Из-за отсутствия ямы земля потрескалась так, что в образовавшиеся глубокие трещины свободно входит обод тележки колеса. В некоторых хозяйствах поливные участки превратились в прогромы, скота. Урожай с них получают измученного нижне, чем с обычных посевов.

— Тракторист выпал из строя, посыпал японом. Но у вас есть резервная передвижная станция. Тракторов нет, да и воды в природе мало...

Мы побывали на орошаемых участках колхоза «Вперед», имени Куйбышева, «Бары востока» и других хозяйств. Всюду — одна и та же картина. Трактор в течение лета не производился. Земля сухая. Всюду посевных под покровом инсектофагов. Участки выглядят, как брошенные земли.

В колхозе «Вперед», например, поливной участок превратился в землю, на которой, как говорят, заселились вредители, а из-за отсутствия ямы, пока что не получили. Причины? Халатное отношение отдельных руководителей хозяйств к мелиорации.

Создав мелиоративную группу, многие руководители района поспешили отойти в сторону от организаций полива посевов. Их примеру последовали и руководители группы мелиораторов Н. А. Трапезников и решали побывать на орошаемых участках. По дороге руководитель группы мелиораторов повеселел нам — такую пёструю историю.

Создав мелиоративную группу, многие руководители района поспешили отойти в сторону от организаций полива посевов. Их примеру последовали и руководители группы мелиораторов Н. А. Трапезников и решали побывать на орошаемых участках. По дороге руководитель группы мелиораторов повеселел нам — такую пёструю историю.

Вот и получилось, что лишь в двух колхозах — «Ленинградский» и «Путь к коммунизму» — полив посевов проводился регулярно. Там урожай традиционно был лучше, чем в других колхозах. И сейчас мелиораторы изменили земли этих хозяйств, делают благовую зарядку почвы.

Но вот колхоз «Новая жизнь». Встретил там главного агронома хозяйства А. Ф. Алохина, мы спросили его побывали с нами на орошаемых участках. Да, — сказал он, — и сейчас работники фермы обеспокоены: как и чем они будут корюк коров и телят?

На двери сухих, теплых осенних настунала пора приводить в порядок участков влагогазорядку, готовить орошающие участки к зиме. Но в Новохопёрском районе об этом забыли.

М. КОЖОКИН,
соб. корр. «Коммуны»

БОЕЦ ОГНЕНОГО ФРОНТА

День и ночь стоят на страже народного добра бойцы пожарного дела колхоза имени Свердлова. Машин всегда готовы к выезду.

— Пожарное дело слушает! — Горт котельной Новохопёрского сепараторного пункта — последовало сообщение. Телефонные сигнализации, извещавшие о пожаре, — и вспыхнула сеть, и смотреть нечего, — разошлись руки А. Ф. Алохина.

Чем же занимается звено мелиораторов? — Оно давно распущенное... И вот мы на так называемом орошающем участке. Не по-

мому орошающем участке. Не по-

В ДОМАХ ОТДЫХА И САНАТОРИЙ

ПОДГОРНОЕ (соб. корр. «Коммуны»). Хорошо трудятся на Поморском цементном заводе грузчик Николай Данилович Пастернаков. Недавно работею представлен очередной отпуск. Заводской комитет профсоюза выдал Николаю Даниловичу путевку в Питириски.

В течение лета 377 работникам предприятия отдохнули на заводеской базе, а 49 — в домах отдыха и санаториях.

Ф. ПЕТРОВ, селькор.

3 страница ■ 9 октября 1974 года ■

3 страница ■ 9

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ



ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ

но было уже поздно. Борисов и Холзико назвали им бой. Рев моторов, пулеметные очереди и пущенные выстрелы...

Холзико удались первым приблизиться к одному из бомбардировщиков и в упор расстрелять его. Стартовщик вспыхнул, свалился на землю, а затем, камнем попавшим вниз и врезавшимся в землю, Борисов в это время стремительно атаковал ведущего, который яростно отстреливался, пытаясь удрать. Тицето. И этот фашистский самолет постигла же участь, что и первый.

Но вражеским стрелкам удалось подбить истребитель Борисова. Машину вспыхнула от огня. Михаил имел возможность покинуть ее и выброситься с парашютом. Но нет. Он принял другое решение. Славный юнок бросил свой пылающий истребитель на оказавшийся рядом вражеский бомбардировщик. Тараним ударом он развалил «Хейнкель» на куски...

После удара «истребок» Борисова стоял быстро терять высоту. И тут летчик, падая, увидел еще один бомбардировщик. Последние усилия, и горянский истребитель обрупал ему хвост...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1965 года летчику-истребителю Черноморского флота, младшему лейтенанту Михаилу Алексеевичу Борисову, уроженцу Воронежской области, воспитаннику Борисоградской школы военных летчиков имени В. П. Чкалова, было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

П. ГРАБОВ.

На снимке: Герой Советского Союза младший лейтенант М. А. Борисов.

ДВОЙНОЙ ТАРАН

Командир авиаэскадрильи младший лейтенант Михаил Борисов, заставляя на ходу идти, послал к своему истребителю. Настигнув час его взлета на очередное патрулирование порта и города Новороссийска. Махнув рукой, сержант Холзико, ожидавший своего ведущего, Борисов быстро взобрался в кабину и подал команду на взлет. Взревели моторы, и быстрые ДАГи унеслись в безоблачное небо. Барражируя над базой, летчики внимательно следили за воздухом. Появление вражеских стартовщиков следовало ожидать со стороны моря. И они появились. Три бомбардировщика «Хейнкель-111» в большой высоте держали путь по порту.

Михаил сам ринулся на встречу противнику. Сержант Холзико последовал за командиром. Фанаты не выдержали стремительного наплыва двух советских «истребоков» и попытались повернуть обратно,

ХОЛМ СЛАВЫ

Город Львов. Холм Славы. Здесь захоронены воины, отдавшие жизни за честь и независимость нашей Родины. Тенистые аллеи ведут к мраморным надгробиям, гробам среди живой ограды цветов. На одном из них вспомнило: «Гуринко Александр Иванович Гвардии майор». Он был командиром артиллерийско-ракетного полка Красной Армии. Гвардии майором Красной Армии назывался в то время полковник. Старший политрук А. П. Марченко, погибшего при освобождении

Львова от гитлеровских захватчиков. Солнечные блески казались холодной бронзой, света свечивали золото букв. Ветер трогает лепестки цветов на пьедестале. Мигают маки. Низко склонившись, рябина у изголовья летецких рабин развила свои ветви, прикрывая от солнца глаза солдата. На Холме Славы отгады юных ленинцев принимаются в свои ряды пополнение, молодые воины присягают на верность Родине.

Тридцать лет прошло со дня освобождения Львова. Засоры скопы, зарублены руки. На ежегодно обновляемые страницы летчиков приходит сюда, чтобы поклониться памяти Героев. Никогда не исчезают эти цветы. Память жива, вечна.

Л. ХАРИТОНОВ,
курсант факультета журналистики Львовского высшего военно-политического училища.

ТАК СЛУЖАТ СЫНОВЬЯ

В СТРОЮ ЕДИНОМ

Мы, курсанты Львовского высшего военно-политического училища, военно-технического училища наших земляков-братьев: как троются они в юношеском году двойственной патологии, как учаться, как отдахать? Мы горды тем, что «ученики» наших бородяжских поделей с честью выполнили главную заповедь государства — вырастили добрых, богатых урожай.

Наударный труд наших зем-

лянья, мы, ставшие отличной учебой. Недавно в училище подведены итоги за летний период обучения. Они отразили многочисленные курсы-ворошильцы из слышили, отличники боевой и политической подготовки: А. Н. Брага, Ю. Пильев, В. Сорокин и О. Владыкин вновь подтвердили высокое звание «Отличник Советской Армии».

В. КОНДУСОВ,
курсант.

КОНКУРСЫ

ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

«ЛУЧШИЙ ЗАЛ» Абонемент № 10

СОКРОВИЩА МИРОВОЙ МУЗЫКИ — МОЛОДЕЖЬ СОВЕТСКОГО АССАДАФ ВОРОНЕЖСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

Дипломант

Межрайонного конкурса

Владимир ВЕББИЦКИЙ

Солистка сольного ансамбля

Заслуженная артистка РСФСР,

лауреат международных конкурсов

Белла ДАВИДОВИЧ

Начала в 15 час.

Билеты продаются

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОРПРОМ-

ТОРПОДАРТЫМ

ПРИМЕРЫ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ

ОБРАЗОВАНИЕ

ВОРОНЕЖСКОМУ ДОМУ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ

ПРИМЕРЫ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ

ОБРАЗОВАНИЕ

ВОРОНЕЖСКОМУ ДОМУ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ